
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA – CBH FURNAS, 2022.

 

Ao dia vinte e oito do mês de setembro do ano de 2022, às treze horas e meia, em 1ª
chamada deu-se início a 3ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do
Entorno do Reservatório de Furnas (CBH Furnas) no ano de 2022, realizada por meio
virtual através da plataforma Microsoft Teams, para tratar dos seguintes itens de
pauta: Item 1 – Abertura de Sessão, verificação de quórum e leitura de pauta; Item 2
– Leitura e aprovação da ata da 1ª Reunião Extraordinária ocorrida em 15 de junho
de 2022; Item 3 – Minuta para Análise e Aprovação da DN 25/2022 que aprova e
substitui o representante na Diretoria do CBH Furnas no cargo de Secretário Adjunto;
Item 4 – Apresentação com o tema Pacto de Integração dos Afluentes Mineiros do
CBH Grande (apresentado por: Michael Jacks de Assunção – IGAM); Item 5 -
Assuntos Gerais; Item 6 – Encerramento.
Membros presentes: José Jorge Pereira (IGAM – Instituto Mineiro de Gestão das
Águas); Paulo Antônio Ferreira (Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais –
EPAMIG); Fausto Costa (ALAGO – Associação dos Municípios do Lago de Furnas);
Fernanda Anastácia de Souza Modesto (Pref. Municipal de Varginha); Dênio
Drummond Procópio (CEMIG – Companhia Elétrica de Minas Gerais); Marco Aurélio
(COPASA); Joab Borges da Silva (COPASA); Danilo Toledo Vilela Júnior (Sindicato dos
Produtores Rurais de Perdões); Alexandre Gonçalves Fonseca (Furnas Centrais
Elétricas S.A); Laura Helena Órfão (UNIFENAS – Universidade José do Rosário
Vellano); Clibson Alves dos Santos (UNIFAL – Universidade Federal de Alfenas); Carlos
Frederico Loiola (CRBio-04 – Conselho Regional de Biologia 04); Maria Isabela de
Souza (CREA/MG – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia). Convidados:
Gonzalo Fernandez (Agência Nacional das Águas – ANA); Maria de Lourdes do Amaral
(IGAM); Eloa Aparecida de Oliveira (Gerência de Apoio aos Comitês de Bacia –
GECBH/IGAM); Felipe Marcondes (IGAM); Marcelo Latuf (UNIFAL); Tayná Uber da Silva
(IGAM/GEABE). Palestrante: Michael Jacks de Assunção (IGAM). Apoio: Wanderson da
Silva (MGS/IGAM).
A Presidente do CBH Furnas após verificação de quórum regimental para a primeira
chamada, iniciou a reunião em segunda chamada às 14:15h pelo Item 1. No item 2, a
ata da reunião do dia 15 de junho de 2022 foi aprovada pelos conselheiros sem
considerações adicionais e sem abstenções. O item 3 foi então apresentado, mas
recolocado para mais tarde na reunião por conta da necessidade de maior número
de participantes para eleição do novo representante no cargo de secretário adjunto
da Diretoria do CBH Furnas e para antecipar a apresentação dos convidados
(Gonzalo, ANA, e Michael, IGAM) por conta de outros compromissos ainda na mesma
tarde. O item 4 foi então antecipado e a apresentação com o tema Pacto de
Integração dos Afluentes Mineiros do CBH Grande foi apresentado. Foram debatidos
os principais pontos da minuta referente ao pacto de integração, embasamento legal,
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os motivos para sua existência e as etapas vindouras conforme cronograma.
Surgiram dúvidas sobre a possibilidade de criação de uma Agência de Bacia que seja
conjugada (mais de um comitê) para fins de se evitar desperdícios financeiros por
conta do potencial de arrecadação dos comitês conforme as cobranças. Seria algo a
ser debatido e talvez, sugerido em momento posterior. Uma sugestão do convidado
Marcelo Latuf é o de focar o dinheiro das arrecadações pela Cobrança para
multiplicar os ganhos de escala para trazer mais recursos para a bacia, uma vez que
tal montante por si só não é capaz de satisfazer essas necessidades. Foi levantada a
ideia de uma apresentação mostrando o que fazer com o dinheiro das arrecadações
pela cobrança. Após os debates, a presidente Isabela solicitou ao coordenador do
Grupo de Trabalho Acompanhamento Plano Diretor (GTAPD) para debaterem a
minuta do pacto e apresentar sugestões que possam contribuir para a definições e
detalhes da minuta do pacto a serem apresentadas, caso houver considerações, em
momento posterior em reunião conjunta com todos os comitês mineiros afluentes do
Rio Grande. Seguiu-se depois uma breve explicação do Gonzalo (ANA) sobre a gestão
integrada entre o plano de ações tanto da porção mineira quanto paulista dos
afluentes do Rio Grande destacando o papel de cada comitê para a gestão integrada.
Após, houve a retomada do item 3, no qual ficou indicado e eleito o representante
Marco Aurélio Ribeiro (COPASA) para assumir o cargo de Secretário Adjunto na
Diretoria do CBH Furnas em substituição a Laene Vilas Boas. A Deliberação CBH
Furnas DN nº 25/2022 ficou aprovada contendo em seu teor essa substituição.
Seguindo-se o item 5, a presidente Maria Isabela anunciou a todos os presentes
convite para o Seminário de Integração a ser realizado nos dias 8 e 9 de novembro
em Poços de Caldas, MG. Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 16:40h com
os agradecimentos pela presença e participação de todos.
 

________________________
Maria Isabela de Souza

Presidente - CBH Furnas

Documento assinado eletronicamente por Maria Isabela de Souza,
Presidente(a), em 21/12/2022, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de
2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 58135757 e o código CRC E44A73CB.

Referência: Processo nº 2240.01.0004855/2022-73 SEI nº 58135757
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